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Актуальність. В сьогоденні відбувається глобальні зміни погодно-

кліматичних умов навколишнього середовища, але самопочуття більшості 

кількості людей ніяк не залежить від цих коливань, тому що у здорової людини 

організовуються адаптаційні механізми в організмі і відбувається своєчасне 

пристосування фізіологічних процесів цих змін. Таким чином, здорові люди не 

відчувають на собі адекватні коливання погодно-кліматичних умов. Однак 

зниження пристосувальних захисних реакції, яки спостерігаються у хворих 

людей призводить до втрати здатності організму оперативно пристосовуватись 

до коливань метеорологічних факторів. Вплив зміни погодно-кліматичних умов 

викликає виражене напруження систем гомеостазу організму, в першу чергу, 

серцево-судинної системи як найбільш реактивної і визначальною в адаптації 

цілісного організму (Хаснулин В.И.,2015; Козловская И. Л., 2016; Беляева В.А., 

2016; Самсонов С.Н. та ін.., 2016; Стародубцнва О.С. та ін.., 2017). Таким 

чином, серед метерологічних факторів щодо функціонального стану та 

виникнення патології системи кровообігу велике значення мають різки 

коливання атмосферного тиску. 

Мета дослідження. В цьому дослідженні бала зроблена спроба виявити 

схильність хворих на серцево-судинну патологію саме на зміни атмосферного 

тиску. 
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Матеріали і методи досліджень. До дослідження було залучено хворих 

на серцево-судинну патологію, яки поступили до кардіологічного відділення 

обласної лікарні напередодні різкого підвищення атмосферного тиску. Всім 

пацієнтам (N=37) проведено комплексне клініко-функціональне обстеження з 

стандартним електрокардіографічним дослідженням з метою уточнення 

діагнозу. Нами проведено анкетування пацієнтів, яки дали добровільну згоду на 

участь у дослідженні. Рівень метеотропної реакції оцінювали в балах за 

допомогою опитувальника «Meteo-Q», за яким визначали кількісний і якісний 

функціональний стан організму пацієнтів в умовах коливань атмосферного 

тиску. Данні атмосферного тиску було отримано з офіційного сайту 

Українського гідрометрологічного центру https://meteo.gov.ua 

Результати досліджень та їх обговорення. Метеопатичні реакції у 

обстежених пацієнтів виявлялися головним болем, запамороченням, 

підвищенням артеріального тиску, гіпертонічними кризами, шумом в голові, 

задишкою, дискомфортом або болями в області серця. Біль в грудній клітці 

відзначалися у пацієнтів з високою метеочутливістю більш ніж в два рази 

частіше, ніж у пацієнтів з низьким ступенем патологічної метеотропної реакції. 

У хворих з високою метеочутливістю значно частіше, ніж у осіб з низькою 

метеочутливістю, відзначалися скарги на почастішання серцебиття і відчуття 

«перебоїв» в роботі серця, а також на часті головні болі, що з'являлися 

переважно при підвищенні артеріального тиску і носили в основному судинний 

характер. Більшою часткою в період спостереження різкого підвищення 

атмосферного тиску за допомогою лікаря зверталися пацієнти з патологією 

судинної системи: гіпертонічна хвороба – 46%; ВСД синдром – 30%; патологія 

системи периферичного кровообігу – 11%; ішемічна хвороба серця та 

порушення мозкового кровообігу – 8%; патологія серця – 5%. 

Висновки. Отримані дані вказують на схильність до загострення серцево-

судинних захворювань та виникнення патологічної метеочутливості організму 

у період коливань атмосферного тиску. Отримані дані дозволяють висловити 

думку, що надмірні патологічні реакції серцево-судинної системи на різкі зміни 

https://meteo.gov.ua/
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атмосферного тиску, яки проявлялися підвищенням артеріального тиску, 

сприяють розвитку і прогресуванню патологічного процесу у системі 

кровообігу. 

 


